Predmetna komisija za nizji izobrazbeni standard

Matematika

Opisi dosezkov ucencev 6. razreda pri NPZ-ju

Slika: Porazdelitev tock pri matematiki (NIS), 6. razred
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ZELENO OBMOCJE

V zeleno obmogje spadajo naloge, ki so jih uspesno resili u¢enci, katerih skupni dosezki pri matematiki dolocajo
spodnjo mejo Cetrtine doseZkov.

Vsebine: Vecina nalog zelenega obmodja je bila s podrocja aritmetike (21 postavk), ena naloga (3 postavke) s
podrocja geometrije in ena naloga s podrogja merjenja (3 postavke).

Taksonomske stopnje: Pri stirih nalogah (1, 2, 3 in 4 — skupaj 11 postavk) smo preverjali uporabo miselnih
procesov na |. taksonomski stopnji (poznavanje in razumevanje pojmov in dejstev), pri treh nalogah (6, 7in 8 — 13

postavk) na Il. taksonomski stopnji (izvajanje rutinskih postopkov) in pri eni nalogi (10 — 3 postavke) na |ll.

taksonomski stopnji (uporaba kompleksnih postopkov).
Tipi nalog: Vse naloge so tipa kratkega odgovora.
Ucenci:
— razlikujejo desetiske enote — predstavijo Stevilo z mestnimi vrednostmi (nalogi 01.1 in 01.2);

— prepoznajo in poimenujejo geometrijske like — trikotnik, pravokotnik in kvadrat
(naloge 02.1,02.2 in 02.3);

— Stejejo naprej od danega stevila v obsegu do 1000 (nalogi 03.1 in 03.2);

— Stejejo naprej od danega stevila v obsegu do 1000 s prehodom (naloga 03.3);

— nadaljujejo preprosto zaporedje Stevil (naprej po 1) (naloga 04.1);

— nadaljujejo preprosto zaporedje Stevil (nazaj po 1) (naloga 04.3);

— nadaljujejo preprosto zaporedje Stevil (naprej po 5) (naloga 04.4);

— pisno sestevajo do 100 (naloga 06.1);

— pisno sestevajo do 1000 (nalogi 06.2 in 06.3);

— pisno odstevajo do 100 brez prehoda (naloga 06.4);

— mnoZijo v okviru postevanke — postevanka Stevila 5 (naloga 07.1);

— mnozijo v okviru postevanke — postevanka Stevila 6 (naloga 07.2);

— delijo v okviru postevanke — deljenje s stevilom 4 (naloga 07.3);

— delijo v okviru postevanke — deljenje s stevilom 9 (naloga 07.4);

— uporabijo pojem vsota — zapisejo znak za seStevanje (naloga 08.1);

— zapisejo racun glede na dano besedilo — zapisejo pisni racun sestevanja (naloga 08.2);
— pisno sestevajo do 1000 (naloga 08.3);

— uporabijo pojem razlika — zapisejo znak za odstevanje (naloga 08.4);

— zapisejo racun glede na dano besedilo — zapisejo pisni racun odstevanja (naloga 08.5);

— pretvarjajo dvoimenske dolzinske merske enote v enoimenske; iz vegjih v manjse enote
(nalogi 10.1in 10.2);

— pretvarjajo enoimenske dolZinske merske enote v dvoimenske; iz manjsih enot v vecje (naloga 10.3).

Uéenci v zelenem obmoéju imajo osnovno orientacijo v Stevilski vrsti do 1000. Zanesljivo pisno sestevajo
v obsegu do 1000 ter obvladajo postevanko in deljenje. Uéenci prepoznajo osnovne geometrijske like,
razumejo pojma vsota in razlika ter dobro pretvarjajo dolzinske merske enote.

Primer: naloga 7



RUMENO OBMOCJE

V rumeno obmodje spadajo naloge, ki so jih uspesno resili ucenci, katerih skupni dosezki pri matematiki dolocajo
mejo med polovicama dosezkov.

Vsebine: V rumenem obmocju so naloge aritmetike (8 postavk) in geometrije (1 postavka).

Taksonomske stopnje: Pri 1 nalogi (4 — skupaj 3 postavke) smo preverjali uporabo miselnih procesov na |.
taksonomski stopnji (poznavanje in razumevanje pojmov in dejstev), pri 3 nalogah (5, 6 in 8 — 3 postavke) na |l.
taksonomski stopnji (izvajanje rutinskih postopkov) in pri 1 nalogi (11 — 3 postavke) smo preverjali miselne
procese na lll. taksonomski stopnji (uporaba kompleksnih postopkov).

Tipi nalog: V rumenem obmodju so vse naloge kratkih odgovorov.
Ucenci:
— nadaljujejo zaporedje naravnih stevil (prehod Cez stotico) (naloga 04.2);
— nadaljujejo zaporedje naravnih stevil (nazaj po 10) (naloga 04.5);
— nadaljujejo zaporedje naravnih stevil (nazaj po 10 s prehodom ez stotico) (naloga 04.6);
— izmerijo daljice in jih primerjajo po dolZini (naloga 05.2);
— pisno odstevajo do 1000 s prehodom (naloga 06.6);
— pisno odstevajo do 1000 (naloga 08.6);

— izracunajo vrednost preprostega Stevilskega izraza — upostevajo pravilni vrstni red operacij
(nalogi 11.11in 11.3) in pravilno opravijo ra¢un sestevanja (naloga 11.2).

Ucenci v rumenem obmodju se zanesljivo orientirajo v Stevilski vrsti do 1000 ter izvajajo racunske
postopke sestevanja in odstevanja do 1000 s prehodom. Izkazujejo uporabo osnovnega geometrijskega
znanja.

Primer: naloga 11

Opomba: V rumenem obmocju so vse postavke, razen 4., ki je v modrem obmogju.



RDECE OBMOCJE

V rdece obmocje spadajo naloge, ki so jih uspesno resili u¢enci, katerih skupni dosezki pri matematiki dolocajo
mejo zgornje Cetrtine doseZkov.

Vsebine: Naloge redecega obmocja so s podrocja aritmetike (5 postavk).

Taksonomske stopnje: Pri eni nalogi (1- 1 postavka) smo preverjali uporabo miselnih procesov na I. taksonomski

stopnji (poznavanje in razumevanje pojmov in dejstev), pri eni nalogi (6 — 1 postavka) na Il. taksonomski stopniji
(izvajanje rutinskih postopkov), pri eni nalogi (12 — 2 postavki) miselne procese na lll. taksonomski stopnji (uporaba
kompleksnih postopkov) in pri eni nalogi celo miselne procese na IV. taksonomski stopniji (reSevanje in raziskovanje
problemov) (14 - 1 postavka).

Tipi nalog: Vse naloge rdecega obmocja so tipa kratkega odgovora.

Ucenci:
— razlikujejo desetiske enote — zapisejo Stevilo s Stevilko (naloga 01.3);
— pisno odstevajo do 100 brez prehoda (naloga 06.5);

— zapisejo Stevilski izraz glede na dano besedilno nalogo (nalogi 12.1 in 12.2);

— uporabljajo standardne merske enote (¢as) pri reSevanju problemov — primerjajo ¢asovne enote
(naloga 14.1).

Ucenci v rdecem obmodju izvajajo zahtevnejse racunske postopke do 1000 in reSujejo enostavne
besedilne naloge.

Primer: naloga 12

Opomba: V rde¢em obmo¢ju so vse postavke naloge, razen 3., ki spada v modro obmogje.



MODRO OBMOCJE

V- modro obmogje spadajo naloge, ki so jih uspesno resili ucenci, katerih skupni dosezki pri matematiki dolocajo
mejo zgornje desetine doseZkov.

Vsebine: Vsebinsko zajema modro obmocje podrocje aritmetike (4 postavke) ter podrocje geometrije (3 postavke).

Taksonomske stopnje: Pri dveh nalogah (5 in 9 — 3 postavke) smo preverjali miselne procese na Il. taksonomski
stopnji (izvajanje rutinskih postopkov), pri dveh nalogah (11 in 12 — 2 postavki) delovanje na lll. taksonomski
stopnji (uporaba kompleksnih postopkov) in pri eni nalogi (13 — 2 postavki) celo na IV. taksonomski stopnji
(reSevanje in raziskovanje problemov).

Tipi nalog: V modrem obmocju so naloge kratkega odgovora.
Ucenci:
— izmerijo daljico (naloga 05.1);
— nacrtajo vzporednico (naloga 09.1);
— oznacijo vzporedno premico (naloga 09.2);
— izraCunajo vrednost Stevilskega izraza — izracunajo racun odstevanja (naloga 11.4);
— redijo besedilne naloge — pravilno izraCunajo nastavljen rac¢un sestevanja (naloga 12.3);
— zapidejo rac¢un glede na dano besedilo (naloga 13.1);
uporabijo racunsko operacijo pri reSevanju problemov (naloga 13.2).

Uéenci v modrem obmodju zanesljivo uporabljajo geometrijsko znanje in nastavijo ra¢un pri tezjih
besedilnih nalogah.

Primer: naloga 13

Opomba: V modrem obmocju sta 1. in 2. postavka, 3. postavka spada nad modro obmogje.



Vsebine: Naloge so s podrocja aritmetike (2 postavki).

Taksonomske stopnje: Pri dveh nalogah (13 in 14 — 2 postavki) smo preverjali znanja na IV. stopnji (reSevanje in
raziskovanje problemov).

Tipi nalog: V modrem obmocdju so naloge kratkega odgovora.
Ucenci so manj uspesni pri:
— reSevanju besedilne naloge - redevanju sestavljenega racuna sestevanja (naloga 11.3);

— uporabi standardne merske enote (¢as) pri redevanju problemov — pri racunanju ¢asovnih razlik v
danem problemu (naloga 14.2).

Pri analizi nalog, ki so se uvrstile nad modro obmocgje, lahko ugotavljamo, da uc¢enci matemati¢nega
znanja ne prenas$ajo v nove situacije.

Primer: naloga 14

Opomba: 1. postavka naloge spada v rdec¢e obmocje, 2. pa nad modro obmogje.
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Predstavi dana Stevila.

Stevilo 3D 9E predstavi v preglednici mestnih vrednosti.

T S D E

Stevilo 190 predstavi v preglednici mestnih vrednosti.

T S D E

Na ¢rto napisi Stevilo 5S 2E s Stevilko.

5S 2E =

(3 tocke)



2. Na Crte napiSi imena treh likov, iz katerih je sestavljen palCek.

a)
b)
paléek c)
(3 tocke)
3. a) Stejod 635 do 640. Stevila napisi na &rti.
b) Stej od 575 do 584 . Stevila napisi na &rti.
(3 tocke)

10|



4. Nadaljuj dana zaporedja.

a) 195 196 197

b) 628 627 626

) 400 405 410

d) 250 240 230

(6 tock)

5. Oglej si narisane daljice in odgovori na vprasaniji.

a) Koliko mm meri daljica CD?

Daljica CD meri mm.

b) Katera daljica je enako dolga kakor daljica CD?

Enako dolga je daljica

(2 tocki)



6. Pisno izraCunaj.

3 4
a) + 5 8
5 2
<) + 1 8
8 7
d _ 3 2
7 6
o _ 4 8

(6 tock)



7.

|zraCunaj.

a) 7-5=

b) 9.6=

c) 32:4=

d) 81:9=

(4 tocke)



8.

|zraCunaj.
a) Pisno izraCunaj vsoto Stevil 647 in 37.

Resevanje:

Resitev:

b) Pisno izracunaj razliko Stevil 453 in 241.

Resevanje:

Resitev:

(6 tock)



9. Skozi tocko A nariSi vzporednico r premici p.

AO
p
(2 tocki)
10. Pretvori.
a) 2m 5dm= dm
b) 4dm 2cm= cm
c) 32dm= m dm

(3 tocke)



11. IzraCunaj Stevilski izraz. NapiSi pot reSevanja.

a) 65+24:3=

b) 71-7.6=

(4 tocke)

12. Peter ima v stekleni posodi 89 frnikol. Marko ima v 7 kozarckih po 9
frnikol. Koliko frnikol imata oba skupaj?

ReSevanje:

Odgovor:

(3 tocke)



13. Novakovi so privarCevali 800 evrov. Kupili so nove gospodinjske
aparate. Pecica je stala 205 evrov, hladilnik 367 evrov, kuhinjski robot
pa 185 evrov. Koliko evrov jim je Se ostalo?

ReSevanje:

Odgovor:

(3 tocke)



14. Tovorni vlak vozi iz Kopra do Ljubljane 1h 40 min. Na isti poti vozi tudi
potniski vlak. Odhod potniSkega vlaka iz Kopra je ob12.30, prihod v
Ljubljano pa je ob14.00.

a) Kateri vlak je hitrejsi?

Odgovor:

b) Za koliko minut se razlikujeta voznji tovornega in potniskega vlaka?

Odgovor:

(2 tocki)

Skupno Stevilo to¢k preizkusa: 50
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